
Cesta z města – vrch Bor

Rodinný vítr nás zavál do Orlických hor. Jezdíme tam rádi. Na některých místech, kam nevedou 
sličné cesty, stezky a cyklistické road movie, málokdy potkáte lidského živáčka.
Trochu stranou leží u obce Machov vrch Bor. Vede k němu turistická stezka a domnělý pohodový 
výšlap se při vstupu do lesa změní v prudké stoupání. Kdo vydrží, je potěšen zpevněnou, pěkně 
zaštětovanou cestou z pískovcových kvádrů a stoupání je o něco snazší. Lehkost kroku posléze 
zmizí a k vyhlídkovému bodu do výše 815 m n. m. se musí pěkně pěšinkami lesem. Za přítomnosti  
rozházených skalních balvanů které se, podle místní informační cedule označené jako Sypací skály, 
sesunuly z polského vrcholu dne 11. 05. 1921.
Odměnou Krásné vyhlídky je skoro již mizející pohled do okolní krajiny, na vesnice a města. Na 
romanticky vzhlížející stolové hory, na kterých probíhá hemžení 
lidstva různého jazyka. Nad hlavou je slyšet bzukot návštěvníků 
Błędných Skal, kteří se vydali na cestu do skalního města po 
pohodlné  panelové  cestičce  a  povětšinou na  zmiňované  lesní 
pěšiny nesestoupí.
Samotný les nabízí několik zurčících potůčků, které vyvěrají z 
místních  vodních  zdrojů.  Oživují  v  některých  místech  skoro 
jehličnanový les tvořený převážně smrkem ztepilým, borovicí 
lesní a modřínem opadavým. Porost je místy obohacen o výskyt 
javoru  klenu,  buku  lesního,  jeřábu  ptačího  a  břízy.  Rozpité 
břehy vodních stružek jsou lemovány listy příbřežních rostlin, 
které schovávají drobné měkkýše.
Tak se mně zde podařilo nalézt ostroústku bezzubou (Columella  
edentula) a kuželíka drobného (Euconulus fulvus). Hojně se zde 
vyskytuje vrásenka okrouhlá (Discus rotundatus). Tu jsem našel 
ve  společnosti  několika  plochulí  křehkých  (Polydesmus 
complanatus).  Zaznamenal  jsem  dále  slimáčníka  táhlého 
(Semilimax  semilimax)  a  plzáka  hajního  (Arion  silvaticus). 
Milým  překvapením  byl  výskyt  řasnatky  lesní  (Macrogastra 

Machov - Bor - Krásná vyhlídka

Skála a kapradí



plicatula)  a  drobné  závornatky  černavé  (Clausilia  bidentata).  Krátkou  šnečí  exkurzi  ukončila 
skalnatka lepá (Faustina faustina).
U paty vstupu do lesního komplexu Boru je vztyčena informační tabule, která oznamuje výskyt 
vřetenatky obecné (Alinda biplicata).
V tomto místě je možno podívat se k malebné studánce Pod Borem. A přilehlá niva Borského 
potoka by výčet nalezených měkkýšů určitě obohatila.
Kromě zmiňovaných živočichů bylo možno pozorovat výskyt pestřenky rodu Dasysyrphus nebo 
roupce  (Laphria  cf.  gilva).  Cestou  dolů  jsem  zaznamenal  chrobáka  lesního  (Anoplotrupes 
stercorosus).
To vše doplněno krásnými pískovcovými bloky, drobnými valouny této tvárné horniny, která svádí 
k lecjaké kamenické práci. Ale to je jiné povídání.
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